1. cviceni z M1035, podzim 2022

Priklad. 1. Pomoci mnozinového zapisu zapiste nasledujici mnoziny definované slovné:

(1) Mnozinu vSech prirozenych Cisel, kterd jsou délitelnd tfemi.

(2) MnoZinu vSech celych Cisel, ktera davaji po déleni osmi zbytek 5.

(3) Mnozinu vSech redlnych Cisel, jejichz druhd mocnina je vétsi nez 3.

(4) MnoZinu vSech redlnych &isel, jejichZ druhd mocnina je mensi neZ jejich trojnaso-
bek.

(5) MnoZinu vSech dvojic redlnych Cisel, kde prvni je trojndsobkem druhého.

(6) Mnozinu vSech dvojic kladnych redlnych Cisel, kde prvni je vétsi nez trojndsobek
druhého.

(7) Mnozinu vSech trojic pfirozenych ¢isel, kterd mohou byt délkami stran pravothlého
trojuhelnika. Je tato mnoZina prazdna?

Priklad. 2. Uvazujme linearni funkci f : R — R zadanou pfedpisem
flz)=-3z+T.
(1) Nakreslete jeji graf.
(2) Zjistéte pro které argumenty z je hodnota f(z) mensi nez 11 a vétsi nez —7.
(3) Existuje k f inverzni funkce? Pokud ano, najdéte ji.

Priklad. 3. Nakreslete postupné grafy funkci s absolutni hodnotou:
y=lzl, y=[-3z, y=lz-2], y=[-3+7)], y=3-[7—4af

Na kterych intervalech jsou rostouci a na kterych klesajici. Jsou tyto funkce ohrani¢ené
zdola nebo shora?

Priklad. 4. Nakreslete graf funkce
flz) = |z +1] = |z + 2]z - 2|
a zjistéte,
(1) na kterych intervalech je f prostd,
(2) jaky je jeji obor hodnot,
(3) pro kterd x nabyva hodnoty 2.

Priklad. 5. Necht' f je néjakd funkce s defini¢énim oborem D(f) = R — {2021}. Necht’
g(x) =x—3ah(x)=x+5.
(1) Jaky je defini¢ni obor sloZenych funkci (fog)(x) = f(g(x)) a(foh)(x) = f(h(x)).
(2) Mame-li graf funkce f, jak dostaneme grafy funkci f oga f o h?
(3) Je-li f rostouci na (—oo, 2021) a klesajici na (2021, co), kde jsou rostouct a klesajici
funkce slozené?



